

# Свято-Єлисаветинський жіночий монастир (Мінськ) - Вікіпедія

W [en.wikipedia.org/wiki/St\\_Elisabeth\\_Convent\\_\(Minsk\)](https://en.wikipedia.org/wiki/St_Elisabeth_Convent_(Minsk))

Contributors to Wikimedia projects



## Інформація про монастир

<b>Встановлено</b>	1999 рік
<b>Єпархія</b>	<u>Мінська єпархія (Білоруська Православна Церква)</u>
<b>Сайт</b>	
<b>Загальний доступ</b>	Доступний
<b>Веб-сайт</b>	<a href="http://obitel-minsk.org">http://obitel-minsk.org</a>

Монастир Святої Єлисавети

**Свято-Єлисаветинський монастир** ( біл . Свята-Елісавецінскі манастыр , рос . Свято-Елисаветинский монастырь ) — російський православний жіночий монастир на околиці Мінська , Білорусь . Нині це єдиний діючий монастир у місті.

## Монастирські церкви

- **Храм Царюючої ікони Божої Матері**: освячений 18 жовтня 2008 року Патріархом Московським Алексієм II . Служить католиконом монастиря . Престольне свято: 15 березня за новим стилем .
- **Церква святої великомучениці великої княгині Єлисавети Романової** : освячена 2 січня 2005 року і в основному використовується для повсякденних служб . Престольне свято: 18 липня за новим стилем.

- **Храм Іоанна Шанхайського і Сан-Франциського** : збудований на території Національного центру психічного здоров'я та освячений 2 червня 2019 року. Престольне свято: 2 липня за новим стилем.
- **Криптова церква Миколи Чудотворця** : перша з церков жіночого монастиря. Освячений 10 січня 1999 р. Престольне свято: 22 травня і 19 грудня за новим стилем.
- **Церква Св. Царствених мучеників**: освячена 13 жовтня 2012 р. Використовується для богослужінь у будні раз на тиждень і служить баптистерієм . Престольне свято: 17 липня за новим стилем.
- **Храм ікони Божої Матері « Невипивана Чаша »**: побудований на жіночому хуторі в селі Лиса Гора Мінської області і освячений 3 січня 2010 року. Престолний схід: 18 травня за новим стилем.
- **Храм Воскресіння праведного Лазаря «Чотириденний»** : знаходиться на Північному кладовищі в Мінську. Освячений 10 травня 2005 р. Престольне свято: Лазарова субота .
- **Церква преподобного Сергія Радонезького** : знаходиться на жіночому хуторі біля села Нелідовичі. Престольне свято: 8 жовтня за новим стилем.
- **Домовий храм святої блаженної Ксенії Петербурзької** : розташований на території інтернатного закладу № 3 для престарілих та інвалідів м. Мінська. Освячений 6 лютого 1998 р. Престольне свято: 6 лютого за новим стилем.
- **Церква Святого Нектарія Егінського** : знаходиться на території будинку-інтернату для дітей з особливими потребами в розумовому та фізичному розвитку в Новинках (Мінськ). Престольне свято: 22 листопада за новим стилем.
- **Домовий храм Святих мучениць Віри Надії і Любові та матері їх Софії** : знаходиться в будівлі недільної школи Свято-Єлисаветинського жіночого монастиря. Престольне свято: 30 вересня за новим стилем
- **Домовий храм Кікської (Милостивої) ікони Божої Матері**: Престольне свято: 25 листопада за новим стилем.

## Діяльність

---

Монастир був заснований в 1999 році і названий на честь священномучениці Єлисавети Федорівни Романової . Він бере свій початок у діяльності Сестринства на честь того самого святого, заснованого в 1996 році. <sup>[1].[2]</sup> Сестрам було дозволено носити білі шати Сестер Милосердя, <sup>[1]</sup> в тому числі для збору пожертвування на вулицях і продаж релігійних речей і речей, пов'язаних з монастирською діяльністю (мед, безалкогольні напої, трави, бальзами тощо). <sup>[3]</sup>

Нині в монастирі проживає 130 черниць. Чоловічі та жіночі садиби приймають на тимчасове проживання колишніх наркоманів, алкоголіків, бездомних. Монастир має велику роздрібну мережу в Білорусі <sup>[4]</sup> і активно торгує в Європі та Північній Америці. <sup>[3]</sup> Майстерні виготовляють церковне начиння, ризи, мирянський одяг, сувеніри та

продукти харчування. Він володіє рухомою розбірною конструкцією, яку транспортують у різні місця та країни, щоб проводити продажі релігійних товарів і сувенірів, а також пропонувати дітям вистави лялькового театру. [5]

Сестри надають духовну підтримку та допомогу пацієнтам РЦПН, Другої клінічної лікарні та інших лікувальних закладів, психоневрологічного інтернату, школи-інтернату для дітей з особливими потребами. [6].[7]

## Суперечки

---

### Націоналізм (2017)

---

Монастир використовував свою роздільну мережу для просування ідей російського ірредентизму [8], а його настоятель підтримував захоплення Криму Росією. [9] У 2017 році підполковник російського ГРУ Антон Маншин виступив у монастирі з доповіддю, в якій розповів про свою участь у чеченській, українській та сирійській кампаніях російської армії та пропагуванні ідей русского мира. [10] Пізніше редактор веб-сайту монастиря сказав, що запрошення Маншина було їхньою помилкою. [11] Того ж року в монастирі відбулася виставка, присвячена російському імператору Миколі II та його родині. [12]

Монастир відмовився додати білоруську мову на свій сайт. [13] Серед багатьох храмів монастиря немає жодного, присвяченого білоруським святим. [14]

### Збір підписів за заборону пропаганди гомосексуалізму (2019)

---

У листопаді 2019 року ковент приєднався до кампанії зі збору підписів під зверненням до президента Олександра Лукашенка щодо заборони «пропаганди та публічної демонстрації гомосексуалізму та інших сексуальних збочень щодо неповнолітніх», а також визнати таку пропаганду та публічну демонстрацію кримінальним злочином. Раніше це звернення було ініційоване pro-life організаціями. Її також підтримав римо-католицький архієпископ Тадевуш Кандрусевич. Підписи під зверненням збирали в монастирі та в його торгових точках. [15].[16].[17]

Духовник монастиря протоієрей Андрій Лем'яшонак підготував відеозвернення, у якому застеріг від зла, яке поширюється Європою: одностатевих шлюбів та усиновлення дітей одностатевими парами. Він назвав їх початком кінця світу. Він закликав зупинити це зло, яке нав'язується молодим людям, псує їм життя та руйнує сім'ї, щоб не поширилося на Білорусь. [18].[19]

Лем'яшонак взяв участь у прес-конференції, на якій представив результати кампанії. У своєму виступі він зазначив, що ЛГБТ – це хворі люди, за душі яких потрібно молитися. Він сказав, що в їхніх союзах «немає ні матері, ні батька, ні сакраментального життя, ні

прикладу любові». [20]

Деякі православні священики розкритикували участь монастиря в кампанії. Прес-секретар Білоруської православної церкви Сергій Лепін наголосив, що збір підписів не є ініціативою монастиря, хоча обитель до неї приєдналася. Він підтвердив, що православна церква не підтримує акцію. Відеозвернення Лем'яшонка він назвав "особистою ініціативою". За словами Лепіна, "ніяких приватних ініціатив у цьому напрямку бути не повинно". [17] Голова Синодальної комісії Білоруської Православної Церкви у справах сім'ї, охорони материнства і дитинства Павло Сярдзюк назвав звернення дискримінаційним. Він наголосив, що підтримка кампанії є «ініціативою виключно Свято-Єлисаветинського монастиря». [15].[17]

## Спалах COVID-19 (2020-21)

---

У квітні 2020 року білоруські та іноземні ЗМІ опублікували повідомлення про спалах коронавірусу в Свято-Єлисаветинському монастирі. Уряд Білорусі не оголошував карантин, щоб усі церкви в країні залишалися відкритими.

14 квітня на прес-конференції Білоруської Православної Церкви митрополит Павел повідомив, що Патріарх Московський Кирило благословив віруючих утриматися від відвідування храмів. Митрополит Павел закликав православних християн Білорусі дотримуватися слів Патріарха. Він засудив «псевдопастирів», які закликали ігнорувати Патріарха і продовжувати ходити до храмів. Він сказав, що всі церкви залишатимуться відкритими, але закликав вірних залишатися вдома під час Страсного тижня та на Великдень, а також стежити за службами, які транслюються по телебаченню та в Інтернеті. За його словами, освячення страв відбуватиметься просто неба. [21]

Незважаючи на попередження Патріарха та Митрополита Павла, Великодні богослужіння 19 квітня були багатолюдними, особливо в храмах Свято-Єлисаветинського монастиря, про що свідчать відеозаписи з храмів [22].[23] і підтверджує духівник монастиря прот. Андрій Лемяшонак. [24] Віруючих причащали однією ложкою. 23 квітня російська журналістка Марина Ахмедова процитувала трьох монахинь, які повідомили, що в одному з храмів монастиря під час великодньої служби причащалися тією ж ложкою 970 людей, незважаючи на те, що в монастирі зареєстровані випадки коронавірусу. За словами Ахмедової, із 130 монахинь 100 перебувають на ізоляції, однак вона не уточнила, чи всі випадки пов'язані з коронавірусною інфекцією. [4]

20 квітня в заяві, опублікованій на веб-сайті монастиря, спростовано випадки зараження коронавірусом серед кліриків і монахинь монастиря та названо повідомлення про такі випадки фейком. [25]

Прес-секретар Білоруської православної церкви Сергій Лепін визнав, що безпека черниць і відвідувачів Свято-Єлисаветинського монастиря не була забезпечена. [26]

30 квітня Предстоятель Білоруської Православної Церкви митрополит Павел звернувся до духовенства, монахів, монахинь і всіх мирян, зазначивши, що не всі вони з належною увагою і послухом дотримуються рекомендацій Міністерства охорони здоров'я і церковної влади. Він закликав до дотримання постанов Патріарха і Священного Синоду та всіх попередніх розпоряджень. Він зазначив, що недбалість і свідоме нехтування санітарними нормами, заклики ігнорувати вказівки влади Церкви під час епідемії не є свідченням віри, а «злочином перед ближнім, а отже, перед Богом». [27]

Того ж дня, 30 квітня, на сайті Свято-Єлисаветинської обителі була опублікована стаття протоієрея Лем'яшонка. Він закликав читачів «не закриватися від ближнього, а навпаки, зібратися і разом просити допомоги від цієї хвороби. [...] Якщо людині судилося заразитися, вона заразиться. Рано чи пізно всі ми покинемо цей минаючий світ». [24]

21 травня завідувача поліклінікою, яка обслуговує монастир, повідомила журналісту, що наприкінці квітня серед жителів монастиря було 59 позитивних тестів на коронавірус. Більшість випадків були легкими або безсимптомними. Кілька черниць були госпіталізовані та виписані до моменту інтерв'ю. [28]

### **Скептицизм щодо вакцинації**

---

На відео, поширеному 6 червня 2021 року, духівник монастиря протоієрей Андрій Лем'яшонак повідомив, що дотримуватиметься поради Президента країни не робити щеплення від Covid. [29] Він сказав, що «ані хвороба не є випадковим випадком, ані смерть не є випадковою [...] все життя — твоє і моє — в руках Бога. Незалежно від того, вакцинуємося ми чи робимо що-небудь ще, ми не житимемо одну додаткову хвилину на цій землі». [29]

### **Політично вмотивовані звільнення (2020)**

---

Робоча група «Християнське бачення» Координаційної ради Білорусі повідомила про випадки політичного тиску на духовенство та персонал монастиря під час суспільно-політичної кризи в Білорусі після президентських виборів у серпні 2020 року [30]. монастирі 18 серпня 2020 року священник монастиря ієрей Андрій Лем'яшонак виступив на підтримку Олександра Лукашенка. Він пояснив, що протести в країні викликані змовою проти РПЦ і попередив, що за Світлани Ціхановської в Білорусі будуть гей-прайди та одностатеві шлюби. Він зазначив, що люди, пов'язані з монастирем, мають однозначне ставлення до подій в Білорусі, і ті, кому це не подобається, не повинні відчувати себе зобов'язаними залишатися. Згідно з цими повідомленнями, значна кількість працівників була звільнена або залишила свої посади протягом кількох місяців після зборів. [30] Зокрема, звільнено спеціаліста управління постачання Віталія Леоновича. [31]

Монастир припинив співпрацю з актором Олександром Ждановичем після того, як його затримали ОМОН і арештували на 9 діб. Жданович був затриманий після того, як закликав офіцера не кричати на жінку на вулиці; Жданович тримав у руках маленький дерев'яний хрестик. Актор був багаторічним членом монастирської парафії. <sup>[32]</sup><sup>[30]</sup> Конвент спростував повідомлення про політично вмотивовані звільнення, включно з припиненням співпраці з Олександром Ждановичем. <sup>[33]</sup>

## **Підтримка російської агресії проти України (2022-2023)**

---

Конвент різними способами підтримує російську військову агресію в Україні. Духовник монастиря протоієрей Андрій Лем'яшонак постійно виступає на теми політики та війни у своїх проповідях, на загальних зборах монастиря та під час масових заходів, таких як концерти, виставки тощо. Другий спосіб – підтримати та підняти коштів для російської армії. Збір коштів координує монахиня Олександра (цивільне ім'я – Людмила Ляхова). Благословенна о. Лемешонок створила групу «Допомога братам». До серпня 2023 року монастир придбав сім автомобілів для російської армії; у вересні 2023 року було вже дев'ять машин; також були випадки поставки безпілотників для російської армії. <sup>[34]</sup>